

О РАЗМЕЩЕНИИ ПЕРВОЙ ЭЛЕКТРИЧЕСКОЙ СТАНЦИИ ЧЕЛЯБИНСКИХ УГОЛЬНЫХ КОПЕЙ



ОПИСАНИЕ: Копейский городской округ, улица Меховова, 1а (поселок РМЗ).

НАДПИСЬ: «В этом здании размещалась первая электрическая станция, снабжавшая электроэнергией Челябинские каменноугольные копи и г. Челябинск, которая была построена согласно постановлению Комиссии Совета труда и обороны от 17 марта 1921 года, принятого по указанию Владимира Ильича Ленина».

Памятный знак размещен на бывшем здании Копейского энергоуправления.

ИСТОРИЧЕСКАЯ СПРАВКА:

30 апреля 1924 г. была пущена **электростанция** на Челябинских угольных копях, о строительстве которой 17 марта 1921 г. было принято Постановление комиссии Совета Труда и Оборона об электрификации Урала: «Признать работы по окончанию строящейся на Челябинских копях электростанции ударными в отношении снабжения стройки материалами и рабочей силой». Челябинские угольные копи до 1921 г. снабжались электрической энергией от трех маленьких установок с крайне изношенными и несовершенными машинами. Недостаток энергии не позволял развертывать работы по электрификации копей.

В середине 1920 г. приступили к постройке новой силовой станции на Тугайкульских копях, центральных по своему положению. Было приспособлено существующее здание; два котла Уральское промбюро перебросило из Надеждинска, а турбогенератор в 2000 киловатт с Кочкарских золотых приисков из числа бездействующего оборудования. Больших трудов стоило собрать аппараты, приборы и разные другие материалы для установки котлов и турбины. В ночь на 2 ноября 1921 новая силовая станция Челябинских копей уже дала ток.

ФОТО: В. Б. Феркель

